

Анастасия Майкова: «Каждый этап моей жизни связан с Политехом»



Анастасия Майкова: «Каждый этап моей жизни связан с Политехом»

В начале июля в Политехе чувствуют золотых медалистов — выпускников университета, которые не просто окончили его с красным дипломом, но все годы учёбы получали только пятёрки, а кроме того, хорошо зарекомендовали себя в научной и общественной деятельности. Прошедшим летом среди круглых отличников была и героиня нашей рубрики «Персона», аспирантка Института промышленного менеджмента, экономики и торговли Анастасия Майкова.

В интервью Анастасия рассказала, как детский сад может повлиять на выбор вуза, каким студентом надо быть, чтобы получать стипендии правительства и президента, за что она любит советское кино и почему каждое лето отправляется в путешествие по Золотому кольцу.



— Анастасия, вы родом из Петербурга? Расскажите, в какие игры играли в детстве? Помните название своей первой самостоятельно прочитанной книги?

— Да, я родилась и выросла в Санкт-Петербурге. В детстве мне нравились командные игры, не обязательно такие, которые требуют физической активности, но и, например, настольные. Также мне нравились шашки. А вот с шахматами не сложилось.

Творческие занятия, такие как рисование, лепка, рукоделие мне тоже были по душе.

Ещё я занималась спортивным плаванием в школе олимпийского резерва Калининского района, много времени этому посвятила. Увлекалась танцами, рисованием. Также я дополнительно изучала английский язык в Доме учёных в Лесном — с начальных классов и до подготовки к ЕГЭ. Название первой самостоятельно прочитанной книги я, к сожалению, не помню, но могу точно сказать, что в детстве мне очень нравилось читать и учить стихи! А сейчас мне нравится историческая литература, основанная на архивных материалах.

— В школе тоже учились на отлично? С какими предметами не было проблем, а какие приходилось заставлять себя учить?

— Школу тоже окончила на отлично. Как мне кажется, я больше творческая натура, поэтому сложнее всего мне давались такие предметы, как алгебра и физика.



— Почему решили поступать в Политех и выбрали экономическую специальность?

— Удивительно, но каждый этап моей жизни связан с нашим вузом. В детстве я ходила в детский сад при Санкт-Петербургском политехническом университете, который располагался по адресу: улица Политехническая 29. Как уже говорила, в школьные годы посещала занятия в Доме учёных в Лесном. И когда настало время поступления в вуз, у меня не было сомнений, где я хочу учиться. Конечно, мой выбор — Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого. Это огромный университет с богатой историей, крупный научно-исследовательский центр. Помню, как на дне открытых дверей меня впечатлили масштабы и величие Главного учебного корпуса. Экономическую специальность я выбрала, потому что считаю, что это хорошая база, которая даёт многое: логическое и аналитическое мышление, финансовую грамотность. Эти навыки важны не только в профессиональной сфере, но и в повседневной жизни, они позволяют свободно ориентироваться в экономической ситуации. А сегодня стремительное развитие цифровых технологий делает это направление ещё более востребованным и перспективным. Цифровые технологии активно внедряются в деятельность компаний, оптимизируя множество процессов и создавая экономический эффект. Так, бакалавриат я окончила по профилю «Финансы и кредит», а магистратуру — по профилю «Экономика ИТ и бизнес-анализ». Это корпоративная программа, которую наш вуз ведёт вместе с компанией «Газпром нефть», благодаря которой ты становишься частью команды компании, работаешь над

ИТ-проектами.



— Было ли сложно на первом курсе?

— Насколько я помню, особых сложностей не было. Возникали вопросы организационного характера, поскольку тогда всё было новым, но они всегда легко решались.

— Вы ставили себе цель окончить университет на отлично или так получилось случайно?

— Золотая медаль — важная награда. Так получилось не случайно, а благодаря усердию, целеустремлённости, трудолюбию. Важно не откладывать всё на последний момент, делать всё вовремя, быть активным, заинтересованным, мотивированным, организованным, не лениться, и тогда всё обязательно получится!



— Вы неоднократно становились стипендиатом правительства Санкт-Петербурга. Каким нужно быть студентом, чтобы получить эту стипендию?

— Наверное, помогли моя усидчивость, желание довести начатое до конца, ответственность, активность в научной деятельности и, безусловно, поддержка наставников-преподавателей, моих научных руководителей, которым я очень благодарна за их труд, советы, помощь, знания как в бакалавриате, так и в магистратуре. Я была стипендиатом не только правительства Санкт-Петербурга, но и Правительства и Президента Российской Федерации. Благодаря этому мне выпала честь быть приглашённой на Губернаторский новогодний студенческий бал, Ректорский бал, Ассамблею молодых учёных и специалистов. Балы для студентов, достигших высоких результатов в учёбе, науке, общественной деятельности, спорте, художественном и техническом творчестве, проходят в нашем университете каждый год, они наполнены особой торжественностью, музыкой, ощущением праздника, поэтому запоминаются надолго.



— Вы участвовали в конкурсах, олимпиадах, научных конференциях?

— Да, я принимала участие во всероссийских и международных научных студенческих конференциях — как в нашем университете, так и в других вузах. Выступление на конференции с результатом проделанной научной работы дарит огромный опыт публичных выступлений. Это инструмент обмена знаниями и компетенциями. В 2025 году мне удалось посетить один из дней Санкт-Петербургского международного экономического форума. Это было продуктивно, интересно, восхитительно!



— Почему вы решили продолжить учёбу в аспирантуре? Какое научное направление развиваете?

— Поступление в аспирантуру — это путь и возможность самореализации в качестве исследователя, наставника, преподавателя. В комбинации с практической деятельностью он особенно привлекателен, сегодня это действительно ценно. Мне нравится синергия науки и практики, то есть научной деятельности и работы в компании. Также мне нравится делиться знаниями и опытом, а преподавательская работа — это часть научной деятельности. Сфера моих научных интересов: цифровая трансформация, внедрение цифровых технологий на предприятиях для повышения их экономической эффективности.



— Как проводите свободное от работы и учёбы время?

— В свободное время люблю встречаться с друзьями, с семьёй. В хорошую погоду предпочитаю прогулки по нашему городу и пригородам. Мне нравится театр, особенно комедийные постановки. Прекрасная, волшебная атмосфера театра, его убранство, полный зрительский зал одновременно и вдохновляют, и расслабляют. Люблю посещать выставки современного и классического искусства. Ещё меня привлекают старинные города России, расположенные на берегах Волги и в её окрестностях. Каждое лето я добавляю в свою копилку путешествий город, входящий в туристический маршрут «Золотое кольцо России».

— Чему ценному вас научили родители и преподаватели университета?

— Родители заложили в меня самые важные качества: любовь, честность, уважение, ответственность. Преподаватели университета помогли сформировать как профессиональные, так и личностные качества: исследовательские и социальные навыки, например, коммуникабельность, адаптивность, уверенность.



— Находите время на книги и сериалы? Что произвело на вас наибольшее впечатление или помогло сформировать взгляды на жизнь?

— Да, конечно, скорее это кино. Особенно мне нравится советский кинематограф! Эти фильмы полны доброты, теплоты, душевности, человечности и смысла. Они оставляют сильное впечатление именно из-за своей искренности, воспитывают в человеке глубокие и правильные чувства и взгляды.

— Кто ваши любимые авторы или исторические личности?

— Среди выдающихся людей, оставивших заметный след в истории, немало тех, кем я восхищаюсь. Каждый из них по-своему уникален. Например, художники. Иван Айвазовский обладал талантом идеально передать образ моря, морской стихии, всегда восхищаюсь его работами. Так же, как и творениями мастеров русского пейзажа Ивана Шишкина и Фёдора Васильева. А Василий Суриков до мельчайших деталей передал нам в живописи ключевые события истории.

— Кто или что вас вдохновляет?

— Русская природа, путешествия, поездки с семьёй, успешные люди и достижение целей.